ALGEBRA (Ingenierfa Quimica) 4. (1.5 ptos) Sean (V, f) un espacio euclideo v {a;, aa,...,an} un sistema de vectores
ortogonales, no nulos de V. Probar:

9 de Febrero de 2009 Primera convocatoria ( ) (
fla, &y f(a, am)
a) Voe R <ay, ag,...,a4m >, a=——=01 4+ ——< .
(e) RIS TS flar ar) (@, am)
(b) {a1, az,...,an} es un sistema libre de V.

Fruis de peshlamee (75%)] (¢) Sim = dimV, cada vector de V' se escribe de modo tinico en la forma dada en

el apartado a).

5. (1 pto) Clasificar la forma cuadratica:

1. (1.25 ptos) Determinar cuéles de los siguientes conjuntos tienen estructura de grupo

B Qz.y) =-2"+azy -y’
con las operaciones indicadas:

segiin los valores del pardmetro o.
(a) El conjunto de los niimeros naturales, con la suma. s 1

(b) El conjunto de los numeros enteros pares, con la suma.

(c) El conjunto de los numeros enteros impares, con el producto.
(d) El conjunto [0, 1] con el producto.

(e) El conjunto (0,1) con el producto.

2. (2.25 ptos) Sea f : R* — IR' una aplicacién lineal cuya matriz en las bases
candnicas de ambos espacios es

1312
4=(3020)
(a) Justificar cuales son los valores de k y [.

(b) Obtener la expresién analitica de la aplicacién lineal.

(c) Calcular la matriz B de la aplicacién lineal en las bases:
B, ={(1,0,0,0),(0,1,0,0), (0,0,1,0),(0,0,0,1)} v B> ={(1,0), (1,1)}

(d) Encontrar dos matrices P y Q tales que B = QAP

(e) ;Es f suprayectiva?. ;Es un isomorfismo?.

3. (1.5 ptos) Sea la matriz
1
—-a

1
A=1] 0
0 2

2 O/

(a) Discutir qué valores de a € R hacen' A diagonalizable en R. ;Y en c?.

(b) Para a = 1 determinar una matriz de Jordan J y una matriz P tales que

A=PJP
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Sean el espacio vectorial real V = IR* y los subespacios
Sl - IR'<a'17 ag, ag, a‘4> y 5’2 = R<b1) b2>
Considera los siguientes célculos realizados en MatLab:

>> ate[1 2.4 -1]1%; a2=[1 1.3 11’; ‘af=[1 2 -6 ~417; ad={2 1 171}’
>> bl=[-1 0 =5 =-3]’; b2=[1 0 2 1]’;

>3 rrefitial a2 a3 adl)

ans =
i 0 0 =2
0 i 0 3
0 0 i i
0 0 0 0
>> rref ([bl b2])
ans =
1 0
0 t
0 0
0 0
>> rref([al a2 a3 a4 bl b2])
ans =
1 0 0 =2 1 0
0 1 0 3 =2 0
0 0 1 1 0 0
0 0 0 0 0 1

Sin hacer ningin célculo adicional, resuelve de forma razonada las siguientes cuestiones:

1. Determina una base de los subespacios S; y Sa.
2. Halla los subespacios S; NSy y S1 + Sa.

3. Estudia si R*=5; @ S,.

4. Halla un subespacio S3 tal que R*=5,98;.

5. Considera la familia de vectores A = {ai, ag, as, a4, by, b2 }. Calcula una familia
B que sea libre y genere el mismo subespacio que A. Determina cudles son las
coordenadas de los vectores de A respecto de la familia B.

(2.5 puntos)
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